

# 深圳率先运营零排放电动出租车

新华社深圳5月17日电 (记者张毅)  
彭勇)5月17日上午,30辆零排放无污染的比亚迪E6纯电动出租车在深圳投放市场,加上10辆月初投入试运营的车辆,深圳已有40辆电动出租车为市民提供出行服务。深圳在国内率先运营电动出租车,也是全球首个

正式运营电动出租车的城市。

深圳市副市长张思平在投放仪式上表示,40辆电动出租车投入使用,是深圳市加强交通运输领域节能减排、建设资源节约型和环境友好型社会的重要举措。今后,将有更多电动出租车投入使用。

深圳巴士集团董事长胡克平说,电动出租车投放深圳市场,标志着深圳在全国率先进入电动汽车元年,也标志着我国出租车开始进入电动车时代。

目前我国出租车超过百万辆,由于出租车行驶里程长,燃油消耗多,尾气排放也多,已经

成为国内许多大城市空气污染的重要来源。中国汽车技术研究中心首席专家黄永和对新华社记者表示,如果在国内大范围推广零排放无污染的电动出租车,将有效改善日趋严重的城市空气污染。

比亚迪董事长王传福对新华社记者介绍,比亚迪自主研发的E6纯电动车采用了“绿色芯”ET-Power铁电池,不会对环境造成危害。比亚迪E6百公里能耗为21.5度电左右,相当

于燃油车能耗费用的三分之一至四分之一,充满电可以跑300公里左右,是目前世界上续航里程最长的纯电动汽车。他透露说,6月底以前,比亚迪E6纯电动出租车投放量将达到100辆。

比亚迪E6计划今年9月或四季度正式销往美国,明年二季度开始出口欧洲。

全国首批纯电动出租车投放仪式,由深圳市节能与新能源汽车示范推广领导小组办公室主办,深圳巴士集团和比亚迪公司承办。

**木地板业20家企业发布低碳生活宣言**

本报讯 5月15日,由中国资源综合利用协会木塑复合材料专业委员会和中国建材报社主办的2010中国木制品低碳经济高峰论坛暨深圳市欣源低碳木业有限公司“欣源木”新品发布会上,欣源、欧人等20家木地板企业宣布了“低碳生活宣言”——倡导低碳生活、创造和谐生态。

欣源公司作为主要从事地板、木塑、建材等低碳环保材料经营的企业,经过5年的发展,已实现了拥有自主知识产权的木塑地板产业化生产,在木塑产品自主开发和低碳环保技术应用方面,处于国内领先地位。该企业开发的系列低碳环保地板和木塑产品,远销欧洲、亚洲和北美。其最新开发的新型低碳环保基材及地板已通过《国家人造板与木竹制品质量监督检验中心》检测。(木子)

**北方最大特种纸生产基地总投资10.5亿元**

本报讯 (记者张世斌 通讯员陈晓东)日前,河北省张家口市宣化区造纸厂与天津一轻集团和唐山包装实业有限公司总投资10.5亿元的调整产品结构和污水处理项目正式开工。该项目建成后,将成为我国北方最大的特种纸生产基地。

近年来,宣化区积极内引外联,加大招商引资力度,同时在上项目时注重推进节能减排和提升传统产业。天津一轻集团是我国重要的日用消费品制造企业,连续四年跨入中国制造业500强行列。唐山新华包装实业有限公司是一家一类纸箱生产厂家,系列瓦楞纸箱行销国内各大上市公司,并出口日本、欧洲各国。

**邯郸评文明社区须“零容忍”**

本报讯 河北省邯郸市文明委、邯郸供电公司日前联合发出通知,将区域内无“窃电”现象作为评选文明企业、文明社区、文明家庭的必备条件和重要标准。

为保证企业生产经营正常进行和企业经济效益不受侵害,邯郸供电公司建立了反窃电工作长效机制,完善了反窃电工作措施,反窃电工作力度不断加大。然而,由于反窃电工作涉及千家万户,点多线长,用户的窃电行为难以从根本上得到遏制。针对这一情况,该公司主动和邯郸市委、市政府进行沟通并得到大力支持。邯郸市文明委及时将文明社区和文明家庭的评选细则进行了修改和完善,新的文明社区评选标准对出现窃电户、对在查窃电过程中有阻拦行为的社区实行一票否决。(马涛 王亚峰)

**集安市农电有限公司实现安全生产9000天**

本报讯 集安市农电有限公司紧紧围绕电力企业安全生产这个主题,积极组织职工开展“百日安全”、“安全生产月”和“安康杯”竞赛等活动。截至2010年4月15日,连续实现安全生产9000天。

多年来,该公司始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,把安全生产工作列为企业头等大事来抓。年初公司经理与各班组签订“安全生产目标责任书”;开展以“安康杯”为主题的“安全知识演讲大赛”、“安全生产合理化建议”、“安全结对子”等系列活动。以安全“短信”、“提示卡”、“手册”、“展板”、“亲情提示板”,“警示教育室”等多种安全教育形式,潜移默化的教育员工关注安全、关爱生命。(李国军)

**中铁四局开展“金点子”合理化建议活动**

本报讯(记者戴明阳)日前,中铁四局二公司在全市开展了“金点子”合理化建议活动,该活动以“提一条建议,掌握一门新技术、改进一项新工艺,研究一项新成果、刷新一项新记录”为目标,以调动职工关心企业工作、参与企业管理的积极性。

该活动的建议的内容包括职工们对施工生产组织、安全质量管理、责任成本控制、物资机械管理、人力资源管理等方面的意见,以及生产中技术革新、节能减排等方面提出的建议和值得推广的新成果。建议收集后,将组成评委委员会组织评选,对评选出的优秀建议提出者进行奖励,并将这些建议应用于管理工作。

**成都至都江堰铁路正式开通运营**

本报讯(记者高柱)日前,成都至都江堰铁路正式开通运营。据悉,这是“5·12”汶川大地震后重建首个铁路重点工程,于2008年11月4日开工建设,经过参建单位18个月艰苦奋战,工程建设质量达到设计标准,技术创新取得重要成果,动车组和列控系统试验顺利完成,试运行和各项运营准备工作完成,建成一条高标准、高等级的市域铁路。

据介绍,成都至都江堰铁路运营里程65公里,起自成都站,终到都江堰市青城山站,全线设15个车站。全线采用自主创新的CRTS III型无砟轨道,桥梁总长占全线的67.8%,开行“和谐号”动车组列车,最高时速为220公里。

**新型节能“固体润滑油剂”研制成功**

本报讯(记者丛民 通讯员刘恒波 杨洪永)日前,由山东万众科技有限公司与北京航空航天大学联合研制的新型高科节能产品“原子自组装纳米球固体润滑剂”研制成功,并通过国家有关专家鉴定。

有关专家认为,该技术填补了润滑油合剂添加剂的技术空白,在合金基成分润滑油添加剂方面达到了国际领先水平,应用于汽车发动机,可使汽车节省燃油6%~35%。

# “豪华版胶囊公寓”诞生前后

■本报实习生 孙洪涛

78岁的黄日新因近日推出京城首家“胶囊公寓”而红极一时,可眼下,这位老人和他的“胶囊公寓”却遇到了麻烦。

麻烦来自北京市最新公布的《关于修改〈北京市房屋租赁管理若干规定〉的决定(草案)》,草案首次明确规定租住成套住宅的,人均建筑面积不得少于10平方米,或者人均使用面积不得少于7.5平方米。而“胶囊公寓”两人间和三人间的人均使用面积分别只有5.5平方米和3.7平方米,不符合标准,已被勒令在5月15日之前整改。

为“规定”而“豪华”

在新规出台的背景下,黄日新的“豪华版”胶囊公寓应运而生。

“感觉新规定像冲我来的一样,为了应对这个规定,我推出了‘豪华胶囊’。不过,我担心下一步政策还会变。”问及推出“豪华版”胶囊公寓的初衷,黄日新担忧地告诉笔者。

新版胶囊公寓位于北京安定门内后肖胡同34号的一座平房内,相对原来的长2.4米、宽0.75米的小胶囊,新版胶囊变为长2.6米、宽2米,能同时睡下两人。这样的胶囊共两个,分别位于10平方米左右的独立房间内,而不是像以前那样三个胶囊共挤一屋。“这样一人均使用面积恰好符合新规。”黄老先生说起来不无得意。

“大家租这样的房子就是图个便宜,新版胶囊比原来贵出好几倍,这跟小型廉价的初衷相差太远,不是工薪族能住得起。”老胶囊公寓的住户之一小田告诉笔者。“豪华版”胶囊公寓每间胶囊或阁楼的租住价格为850元,比原先的250元贵两倍多。

“当初租这儿就是因为离上班地方近,别的没考虑。”和女朋友住一起的小田告诉笔者,目前他们是“豪华版”胶囊公寓的唯一房客。小田在乐队工作,收入属中等水平,他以每月1700元的价格租下了同一间屋子里的胶囊和阁楼。阁楼和胶囊同处一间屋子隔音不好,要是别人住阁楼的话肯定会侵犯到我私人空间,我没办法只能一起租下来。”小田无奈地说,“以前还有两个姐妹住这儿,前几天搬走了,公安局来查了,说上下同时住人就

另外,他还别出心裁地在胶囊的上方用木板搭建了一个1米左右高的“阁楼”独立出租。整套建筑配有一个厨房和一个小型浴室。黄老先生自己也承认,所谓“豪华”就是“地方变大了,更人性一些”。

问题不少遭到冷遇

多少出乎黄老先生的预料,“豪华版”胶囊并未像“老胶囊”那样受到热捧,推出以后应者寥寥,目前为止只有一对情侣租住。其实,早在2008年“豪华版”胶囊公寓就已经建成并试运营,黄日新选择此时以应对政策为名将其正式推出,被指“违背初衷,有炒作之嫌。”

“大家租这样的房子就是图个便宜,新版胶囊比原来贵出好几倍,这跟小型廉价的初衷相差太远,不是工薪族能住得起。”老胶囊公寓的住户之一小田告诉笔者。“豪华版”胶囊公寓每间胶囊或阁楼的租住价格为850元,比原先的250元贵两倍多。

“当初租这儿就是因为离上班地方近,别的没考虑。”和女朋友住一起的小田告诉笔者,目前他们是“豪华版”胶囊公寓的唯一房客。小田在乐队工作,收入属中等水平,他以每月1700元的价格租下了同一间屋子里的胶囊和阁楼。阁楼和胶囊同处一间屋子隔音不好,要是别人住阁楼的话肯定会侵犯到我私人空间,我没办法只能一起租下来。”小田无奈地说,“以前还有两个姐妹住这儿,前几天搬走了,公安局来查了,说上下同时住人就

是违法搭建。”小田的说法得到了安定门派出所的证实。

“木制搭建没有防火涂料,阁楼夏天住太热了。”小田指出了“豪华版”胶囊公寓的其他缺点。

“胶囊公寓”进退两难

“政策要求5月15号之前六郎庄的老胶囊公寓必须整改,此前媒体说要迁到清华西路,这完全是误传,只不过是清华一位教授有意跟我合建,我们打算选一处地方把胶囊搬进去,但很难找,到现在还没有任何着落。”黄日新说。

整改老“胶囊公寓”的另外一个阻力来自租户,目前有一名租户坚决不愿搬迁,另有两名正在犹豫,他们大多签了三个月合同。

新版胶囊公寓的日子同样不好过。黄日新告诉记者,新版胶囊公寓推出后得到很多特别“关照”,“前几天安定门派出所专门派人到‘豪华版’胶囊公寓进行了检查,挑了很多毛病。”“‘胶囊公寓’的火爆让政府面子上挂不住,即便转型成功也会麻烦不断。”——论坛上一位网友针对胶囊公寓为何“命运多舛”表示。

老版胶囊公寓面临整改,前途未卜,“豪华版”胶囊公寓又遭遇冷落,黄老先生和他的“胶囊公寓”走到了十字路口。胶囊公寓将何去何从?这给黄日新带来了一个巨大的挑战。



青岛“抢房团”熬夜排队

5月16日,青岛,排队买房的人群冒雨排队。

当日,青岛某房地产楼盘对外开盘。在新房政策出台后,虽然不少购房者处于观望状态,但仍有一些市民提前一天排队购买,有的甚至雇人代替自己夜间排队。

弋雅 摄

悬崖架渠 黄河改道 长江汲水

# 河海升降式栈桥移动泵船专揽“瓷器活”

本报讯 一种适用于高原山区悬崖峭壁险要地段取水,一种适应于高水位、大落差特殊环境供水,一种适用于江、河、湖、海及大容量水库汲洪排涝、调水截流的升降式栈桥移动泵船,目前已在江苏河海给排水设备有限公司(以下简称江苏河海公司)形成系列化开发、模块化组装、程序化控制、国际化运营体系。

“国投要走得准,走自己的路,而不走偏路。我们奉行有限相关多元,不是无限制发展,更不是看到有效益,拍脑门就干,而是坚持按决策流程办。”王会生说。

战略创新:

做国有资产布局调整的推手

“如果把产业公司比作国民经济的‘脊梁’,那么投资控股公司就是灵活的‘双手’。”

在国投总经理王会生看来,作为央企,企业的发展必须符合国家的要求。灵活的“双手”就是国家开发投资公司的使命。

在过去几年中,正是依靠不断的调整创新,转变发展方式,国投以惊人的速度不断成长壮大。从2003年到2009年,国投资产从733亿元增长到2101亿元,预计到2012年将达到3000亿元。在中国,它已是最大的国有投资控股公司。在投资领域,它正向国际一流国有投资控股公司的目标奋力迈进。

战略创新:

用科技实力引领未来

“如果把产业公司比作国民经济的‘脊梁’,那么投资控股公司就是灵活的‘双手’。”

在国投总经理王会生看来,作为央企,企业的发展必须符合国家的要求。灵活的“双手”就是国家开发投资公司的使命。

在过去几年中,正是依靠不断的调整创新,转变发展方式,国投以惊人的速度不断成长壮大。从2003年到2009年,国投资产从733亿元增长到2101亿元,预计到2012年将达到3000亿元。在中国,它已是最大的国有投资控股公司。在投资领域,它正向国际一流国有投资控股公司的目标奋力迈进。

战略创新:

用科技实力引领未来

“如果把产业公司比作国民经济的‘脊梁’,那么投资控股公司就是灵活的‘双手’。”

在国投总经理王会生看来,作为央企,企业的发展必须符合国家的要求。灵活的“双手”就是国家开发投资公司的使命。

在过去几年中,正是依靠不断的调整创新,

转变发展方式,国投以惊人的速度不断成长壮大。从2003年到2009年,国投资产从733亿元增长到2101亿元,预计到2012年将达到3000亿元。在中国,它已是最大的国有投资控股公司。在投资领域,它正向国际一流国有投资控股公司的目标奋力迈进。

战略创新:

用科技实力引领未来

“如果把产业公司比作国民经济的‘脊梁’,那么投资控股公司就是灵活的‘双手’。”

在国投总经理王会生看来,作为央企,企业的发展必须符合国家的要求。灵活的“双手”就是国家开发投资公司的使命。

在过去几年中,正是依靠不断的调整创新,

转变发展方式,国投以惊人的速度不断成长壮大。从2003年到2009年,国投资产从733亿元增长到2101亿元,预计到2012年将达到3000亿元。在中国,它已是最大的国有投资控股公司。在投资领域